

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарнепкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя за вложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Двірські ювілейні торжества у Відні. — До ситуації. — Комунікат лівниці. — З іспансько-американської війни. — Вісти з Хіми.)

Двірські торжества з нагоди ювілею Є. Вел. Цісаря розпочнуть ся, як доносять віденьські часописи, дня 30 падолиста а скінчать ся дня 4 грудня вечером. В першій дні відбуде ся в церкві св. Стефана торжественне богослуження; на день 1 грудня припадуть два великі військові обіди, дальше цісарський обід родинний і представлене в опері; дня 2 грудня перед полуднем відбуде ся в новій сали Марії Тереси в цісарській палаті складане почести, в котрім обході возьме участь 28 князів пануючих родин, між ними цісар Вільгельм з женою. В однім з днів, призначених на торжества, імовірно дня 4 грудня, буде даний галевий обід в мешканю Найдост. Архикнязя Франца Фердинанда в Бельведері а на другий день має відбутися велике прийняте в палаті Найдост. Архикнязя Оттона.

У Відні ходять різкі поголоски, за котрих віродостойність ручать оповідаючі, але котрі стоять з собою в суперечности. Одні кажуть, що коли би прийшло до порозуміння в язиковій справі, то правительство наміряє зараз скликати парламент, щоби ему предложити язиковий закон, по ухваленю котрого знесе зараз язикові розпорядження. Другі знов говорять, що по порозуміню в язиковій справі покористує ся правительством §. 14 і видаючи

на основі того §-у язиковий закон, знесе рівночасно розпорядження. Що буде, як не прийде до порозуміння, тяжко сказати. На всякий спосіб положене неясне і непевне і тому гр. Тун просив міністрів, щоби поки-що не брали відпусток і не виїздили з Відня. Лише гр. Вельзергайм перебуває хвиливе в Градці. Др. Кайцль мешкає на Каленберзі під Віднем і кожного дня приїздить до бюро. Всі інші міністри в місті. То доказує, що кожної хвили надіють ся рішення теперішних справ.

На четвер запрошив п. Президент Міністрів конференцію представителів віроконституційної більшої посілости, а то: гр. Освальда Туна, кня. Рогана, Кароля Аверсперга і Дама. Гр. Освальд Тун був вчера в тій справі у Відні і порозумів ся з Президентом Міністрів.

Німечкі опозиційні газети гадають, що в теперішній хвили положене дуже поважне. Головна річ в тім, що відповість гр. Тун на жаданя Німців. Ті газети подають вість, що оногда подав гр. Тун проект язикового закона до відомости послів Пергелта і Швевля та що они повідомили о тім інших председателів клубів, так, що властиво необовязуючі конференції вже зачали ся. Рівночасно представили ті-ж відпоручники гр. Тунови цілий ряд бажань і жадань німецьких, а за головне усліве поставили, щоби гр. Тун обіцяв знести язикові розпорядження. Гр. Тун заявив їм, що рішучу відповідь дасть на другий день.

О конференції провідників клубів лівниці видано вчера такий комунікат: „На засіданю провідників клубів лівниці в дни 10 липня ухвалено оголосити таку відозву: Нині зібрала

ся у Відні конференція провідників сполучених німецьких сторонництв лівниці і на кількогодіннім засіданю займила ся подрібним виясненем цілого теперішного політичного положення. При тім сконстатовано однодушно, а з жалем, що пануюче серед цілого німецького народа в Австрії в високій степені заворушене, поважно заострило ся в наслідок ряду средств правительственных, заряджених в послідних часах, як також в наслідок ставовища правительства супротив різких грізних для устрою держави і німецькості прояв публичного життя — і що в той спосіб рішене сумних внутрішнополітичних непорозумінь стало о много трудніше. Безпробовачне знесенє язикових розпоряджень для Чех і Морави показує ся тепер, так які перше одноким средством привернення управильненнє відносно державних та забезпечує рішучу і найбільше оправдану надію, що рада державна стане знов спосібною до праці. Чим раз більша непевність положення і незвістність загальних політичних намірів правительства, як і досвід, які Німці нароби в посліднім році, примушують їх до найбільшої оглядности. Тому те зібрані провідники клубів мусять своє рішене — що до того чи мають приступити до обговорюваня з правительством справи законного управильненя язикового питаня — зробити завзятим від попередної цілковитої свідомости як основних принципів правительства в тій справі так і від способу їх переведеня в поодиноких галузях заряду. Отже полишає насамперед правительству можливість зложити у властивій дорозі і в автентичній формі відповідні поясненя. Отсе

20)

Послідна воля.

(Із шведского. — Віктора Гуга Вікстрема).

(Дальше).

Минуло так чотирнацять днів, аж одного дня підчас обіду дістала она телеграму, котру отворила з перовим поспіхом. Телеграма упала на землю; я схилив ся, щоби єї підняти. Коли она так отверта лежала перед моїми ногами, мусів я мимо волі прочитати ті два слова, які там були написані. Там стояло коротко:

Він приїде!

Не показуючи ані трошки по собі, що я прочитав телеграму, зложив я єї ще під столом, але не спускав ока з Мріями, коли она єї читала. Она зблідла, встала і того дня вже не показала ся. На другий день оправдувала ся случайним пездужанєм, що не відбула лекції, але була так само спокійна як перед тим.

Я заходив в голову, хто би то міг бути той „він“. Що то не був ніякий любовник, то видів я по ній, коли она відчитувала телеграму. Але хто ж би то був? Чи може який ворог, котрого она ненавиділа? А може який гонитель, перед котрим она втікала?

Але хоч та телеграма стала ся причиною моїх здогадів і роздумуваня, дала она мені також причину до радости. По єї одержаню, було єї поведене супротив мене тим ширіше, тим сердечніше. Она не противила ся тому,

що я споглядав їй глибоко в очи і усміхала ся до мене так, що аж мене то за серце ловило. Невже-ж она знала, що я єї люблю, або шукала якоїсь охорони перед грозячою небезпечностю?

Одно лиш стало мені ясно, а то, що мені треба борзо їй ослідчити ся. Стало ся то скорше, як я думав.

Мимо мого знакомства з панею Май, відбував я що вечера мої сеанси. Она не знала того, що мене що ночи межі десятою а дванацятю годиною не було дома, бо по каві або около осьмої години она лишала мене та ішла до своєї комнати писати листи.

Круг моїх гостей ані не збільшав ся, ані не зменшав ся. Часами приходило їх досить багато, иноді лиш один або другий, „шукаючий правди“. Кілька заплачених реклам робили свое і вабили людей, але „інтерес“ яко такий не конче приносив зиски.

Відколи я полюбив Мріяму, відійшла вже була мене охота старати ся о якесь женьске медіум. А она сама знов була за добра, як щоби єї ужити до сеї гри, та її вже сама єї гордість була би стала ся непоборимою перешкодою. Отже я мусів вдоволяти ся тим, що міг заробити собі на хліб насущний та на покритє видатків.

Одного вечера мав я досить гостей. Я вже упорав ся був з п'ятьома, коли нараз увійшли дві молоді дами. Звичайно приймав я лиш поодинокі особи, втімково також дві разом, але ніколи більше. Они обі, видно, не хотіли розлучити ся, а в єім случаю приказав я Каддурови впусити їх разом.

Були то правдиво північні типи, з масивними, коли так можна сказати, чертами лица, буйним брутатним волосем і синими очима, обі молоді і такі веселі, що аж до пустоти доходили.

Я попросив їх по французки, щоби они собі сіли, а що їх було дві, щоби они розмавляли з собою в своїй рідній мові.

Они сіли собі на софі, подивили ся одна на другу і стали сьміяти ся як дві школярки. Від сьміху не могли ані слова заговорити до себе.

Я попросив їх ще раз, щоби они дали мені почути свій голос.

По хвили одна дійсно відозвала ся і стала говорити — по шведки!

— Той старий грішник виглядає на досить хитрого, але він таки собі нічого.

— То не конче! Але я хотіла би знати, що він нам буде ворожити. Що би то сказали наші родителі, як би нас застали усего Турка, що мабуть має тільки жінок кілька палців.

Они стали знов зтиха сьміяти ся і на тім скінчила ся їх розмова.

— Будьте ласкаві, говоріть ще кілька минут з собою — сказав я по французки. — Ті звуки так для мене незвичайні, що я хотів би їх ще трохи послухати.

А що они вже набрали були трохи сьмілости, то її послухали мене та незадовго розбалакали ся з собою о найтайніших своїх відносинах родинних. Я дослухав ся від них далеко більше, як мені того було потреба до моєї штуки вороженя.

Не дивниця, що я се засідане взяв тро-

семинарії учит. в Сокалі, найпізніше до 25 липня, а до подання треба долучити: 1. метрику хресту на доказ, що петент скінчив 14 рік життя; 2. свідоцтво убожества; 3. останнє свідоцтво шкільне з уквітченої VI., вглядно VII. класи школи вищої, або з II. гімназійної, вглядно реальної класи, або також з курсів семинарії учительської; 4. в случаю перерви в науках, також свідоцтво моральності за час перерви; 5. свідоцтво здоров'я виставлене повітовим лікарем.

— **Слота**, яка вже від довшого часу триває в Галичині, наробила в деяких околицях багато шкоди. Сіна і конюшини, ще не везені, цсують ся; збіже, особливо озимина також виставлені на ушкодження. Взагалі господарі глядять зі страхом в будучність, побоюючи ся, щоби слота не знищила засівів.

— **Утік з залізничного вагона.** Сими днями перевозили 20-літнього злочинця Зигфрида Барана залізницею до Більска на Шлезку. Коли залізничний поїзд був в повнім розгоні, вискочив злочинець через вікно з вагона і скрив ся в недалекий лісі. Поїзд задержано, але глядана за переступником були марні і доси ще не удало ся его зловити.

— **Величезні гради** уналі в люблинській губернії в повітах грубнішівскім, янівскім і краснопотавскім та наробили шкоди в засівах на 350.000 рублів. — В Галичині гради повибивали також багато земледодів, а шкоду обчислюють на звязь два мільйони.

— **Фальшивий граф.** Дня 25 м. м. явив ся в одній торгівлі в Празі якийсь молодий і гарний офіцер від артилерії, з відзнаками цісарського шамбеляна на мундурі і представив ся зібраним там на сніданку офіцерам яко гр. Стан. Шенцицький з полку артилерії 28 дивізії, придільений до генерального штабу в Кошичах на Угорщині. Офіцери скоро з ним пізнались і увійшли в щире дружбу. Гр. Шенцицький приходив що дня на „скляночку“ межі своїх військових товаришів, котрі любували ся его правдиво джентельменським поведенем. Та вікни звернув він на себе увагу бенькетуючих з ним товаришів тим, що часто „забував“ монетку з грішми дома і заичував ся у них. Вікни дорогою телеграфічною запитали в Кошичах: що дїє ся з гр. Шенцицьким? Надійшла відповідь, що гр. Ст. Шенцицький живе в Кошичах і нігде не виїздив. Тоді командант війська в Празі хотїв приарештувати фальшивого Шенцицького, але той майже з рук спас ся „біг-

ством“. Натомість щасливіша була віденська поліція, она всадила „п. графа“ до „холодної“. Опісля показало ся, що сей фальшивий граф то знаний пташок Альойзій Рітгер, що має за собою славу дурисьвіта. Подорожував все в товаристві своєї любки.

Господарство, промисел, торгівля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

— **Що то єсть малик?** (Надіслані нам поясненя.) Насамперед мусимо на сім місци зложити сердечну нашу подяку тим Вп. читателям нашим, що зволили нам прислати поясненя слова: „малик“. З трох противних собі сторін краю, з Перемишлянщини, Станіславівщини і Староміщани наспіли ті поясненя. Єсть се відрадою для нас і знаком, що межі нашою часописню, а єї читателями виробила ся щира звязь, коли так взаємно, одні другим, помагаємо собі радами; уважаємо се також за знак, що наші господарі пильно читають наші ради господарські, а то додає нам охоти працювати в сім напрямі неухомимо і дальше, в тім переконаню, що наша праця без хісна і не пропадає марно. Дай Боже, щоби та звязь межі нами була ще тіснійша, ще ширша і глубша та щоби ті взаємні ради приносили всему нашому народови як найбільший хосен. — Одно з надісланих пояснень помістили ми вже в одній з попередних „Перепісок господарських“; тут подаємо два слідуєчі: Л. С. П. В. пише нам! „В горах староміських називають рогату худобу і коні, роджені в маю „маюк“. Пізнають єї по ямці на хребті, де сходять ся передні лопатки. Така худоба, воли і коні слабі до роботи, а особливо в маю, так, що лягають в плузі. Може бути, що слово: „маюк“ перекручене на „малик“ — „маюковата худоба“ на „маликовата худоба“. У коров то не має великого значія, бо коровами не роблять коло нас (в Староміщині). Що така худоба чи коні погубили, то або з сильної праці в маю, коли они слабі, або з якоїсь зарази, бо „маюковатість“ не єсть заразлива“. — А. о. К. з Станіславівщини пише: „Малик“ (вимавляє ся з наголосом або на склад „ма“ або на склад „лик“) трапляє ся як у коний, так і у рота.

Я відзнавав ся до гостей з мою першою просьбою завжди по французки.

— **Позвольте мені почути свій голос.**

Она через хвильку не знала що робити а відтак виголосила з памяти поезійку Сілли-Прідомма¹⁾.

Ані одного фальшивого паголосу, ані одного тону, що не був би правдиво французкий.

Так не говорить ніяка Англійка по французки. Тепер я вже знав, що Міріям Май то не Англійка, лиш мабуть чи не з того народу, що має здібности до великих язиків — мабуть чи не Росіянка.

Коли виголосила ту поезійку, я приглядав ся їй через хвильку. В єї поставі було щось сумовитого. Подобала на Антигону або на Медею.

— **Подайте мені свою ліву руку — сказав я.**

Она подала мені делікатну, білу, аристократичну ручку з синими жилочками і рожевими пігчиками. Я обернув єї і побачив стіть малесеньких зморщків.

З єї руки перейшов ніби електричний ток до моєї. Єї рука дрожала, і моя також. Она кинула ся, і моя також. Она почала нервово рвати ся і моя також.

Она вірила в мою штуку.

Від неї до мене переходила дрожачи кріпка віра в якісь духи, що можуть глянути в будучність. Я почув ся сильнішим як звичайно, єї віра побідила мої сумніви.

Зразу держав ся я науки мого великого учителя Дебаролля. Я вичитував з черт єї руки неоднo, що він уложив в систему, але то було лиш через хвильку. Чим більше я вдивляв ся в ті черти і зморщки, тим більше набирив я вдохповеня, якогось такого вдохновеня, якогo

перед тим лиш рідко визнавав, а ніколи з такою силою.

Долоня єї зміняла свою форму і краску. Представляла якусь околицю, міста і озера; зміняла так борзо, як би хтось піднімав одну заслону за другою перед сценами, повними потрясаючого горя і бурливих пристрастей. Я побачив веселу молодість, ряд щасливих літ, але відтак прийшли бурі, що пустишили, громи, що били, філі як гори, що замулювали замки і міста. А помежи тим яснїли тихі сцени родинного життя і любови, та підносячий духа настрої.

Грубим глухим голосом розповідав я Міріямі, що видїв. Вся шарлятанерія щезла була у мене; я слухав сили, над котрою не міг запанувати. Я забув, що передо мною стояла моя любов; я не видїв нічого лиш руку і ледви знав чия она.

В екстазі, як у тої дельфійської Пітії виспівував я пісню горя о пущдї життя.

Коли я скінчив, почув я голос — але ніби якийсь такий далекий, такий непевний, такий вовсім не той, як у Міріямі. Она шепнула:

— **А моя лїнія життя? Чи Ви на ню забули?**

Я забув на ню. Я подивив ся знову на долоню, і знов могучою струєю перейшла в мене магнетична сила.

— **Кров! Кров!** Она іде через кров! А відтак — перетята — так скоро — як би ножицями богині смерті — вимовив я на силу.

Я почув тверде стиснене руки, поніє ся приглушений голос і Міріям як би якась нічна мара ані не писнувши повалила ся коло мене на землю.

(Дальше буде).

тої худоби. Єсть то ямка з на цаль за глубшки, а з на цаль за ширшки, може бути менша або більша, в тім місци, де у коня приходиться шля, а у вола ярмо. По середині тої ямки єсть все кісточка, стояча просто до шлії або ярма, не цілком зкостенїла, але як хрящ, котра за кожним потисненем, навіть дуже легким з гори, подає ся і викликає біль, через що кінь в запрязі або вїл в ярмі сильно отягає ся і цілий тягар роботи звалоє на товариша. Кісточка тая єсть за груба як пищик в гусячїм перї; звичайно рівнає ся з карком, рідко коли вистає над карк і то дуже мало, але буває і нїзше карку. Худобину маликовату легко пізнати, треба лиш сильно раз коло раз потискати рукою карк, де має прийти шля або ярмо, а худобина маликовата, учувши біль, стане неспокойна, бо кінь не бити ногами або її кусати, а рогата худобина не боронити ся рогами. Скажу, що „малик“ не єсть ніякою слабостию, але хилою, і то великою у робучої худобини. Чому забобон, що 9 або й більше відїде за маликоватою штукою, легко тепер зрозуміти: маликовата конина, чи вїл не хоче і не може працювати в запрязі, через те его товариш більше робить і нищить ся; крім того маликовата худобина рідко коли добре виглядає, бо все неспокойна при роботі. Корова маликовата менше дає молока. Маликоватість, так бодай говорять, переходить з родичів на дїти. На ярмарці маликоватої худобини або коня ніхто свідомий тої хили не купить. Купець один другому каже: Не купуй, бо то маликовата! — але з тяжкою бідом і аж по великих просьбах поучить жид або селянин купець, що то єсть той ненавістний „малик“. Коний таких не треба купувати, бо хто купить, то мати не більше клопоту і тяганини, як такий кінь варт. Що-до рогатої худоби, то маликуватого вола до роботи купувати не можна, а хила на заріз, або на опас; але й опасений лишше платить ся, бо жид купець каже, що то „трефне“ і не хоче добре платити, хила що так упасє ся, що малюса не пізнати. Однакже що-до тої трєфности сумніваю ся, бо на заріз купують, отже, видко, лиш туманять, щоби дешево купити і заробити. Отже посередно маликовата штука потягає за собою через страту на нїї самій через ходжене з нею по ярмарках і т. д. хоч не 9 або більше штук, то все-такі дещо з кишені, а коли згине, то таки — кажуть — піде три штуки, коли не девять або більше. Хибу „малик“ ніхто не подає межі радами на що уважати при купнї коний — чому, не знаю. Здає ся тому, що рідко хто знає, що то єсть правдивий малик, бо треба знати, що цілком що иншого називають у нас пєсьвідомі маликом, а іменно називають хилно то, що по німецьки каже ся *Überhautsein* або дві кістки відстаючі коло хребга у товарини, чи коняки, а котрі при добрім утриманю зарівнують ся з хребтом. — (Від Редакції: Ми позволимо собі зробити тут замітку, чи „малик“ не єсть случайно рід мертвої кістки в наслідок запалєня костий на хребті межі лопатками).

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 13 липня. Конференція провідників клубів лівиці відбувала ся вчера дальше від 5 до 9-ої вечером. Ухвали конференції мають бути поки що задержані в тайні.

Париж 13 липня. Рада міністрів постановила потягнути до судової одвічальности бувшого підполковника Пікарта за то, що подавав до відомости „неуправнених осіб“ документи дотикаючі краювої оборони. Та справа стоїть в звязі з процесом Драйфуса.

Вашингтон 13 липня. Ген. Шафтер телеграфує дня 11 липня, що вечером того дня вивісили Іспанці в Сантхаго біду хоругов і нараджують ся над підданем міста. Сантхаго окружене з всіх сторін.

Кінгстон (на Ямайці) 13 липня. Доносять, що Сантхаго вже піддало ся.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

¹⁾ Sully-Prudhomme, французский поет, родив ся 1838 р.

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

Найсильніше, найвище положене здровище сталеве на цілім світі, найвідповідніше заведене гідропатичне східної Європи при устю Дорна до вологої Бистриці. Свою від 1-го червня до 30-го жовтня. На останній стадії велівничій Кімполонг численні оказії при кождім поїзді. Прогульки до румунських і угорських місцевостей, вожами, верхом і тратвами.

ДОРНА, Буковина.

В новім величавім домі купелевім видає ся після найновішої системи купелі мінеральні, сталеві, шлямкові, солодові, солянкові і соснові. Після виомгів науки уряджений відділ гідропатичний посідає службу виобразовану в клініці проф. Вінтерніца. Лічене молоком і жентицею. Проспекта висилає варид вдровий. Питання адресувати до лікаря вдрового і купелевого **дра Артура Лебель.** 32

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часопися“, і всіх інших часописий приймає виключно ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

ЛИШ 1 злр. а. в.

квартально,

піврічно 2 злр., річно 4 злр., коштують „MODY PARYSKIE“ найгарнійше і найдешевше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот і т. д.

„MODY PARYSKIE“ можна пренумерувати в Адміністрації Львів ул. Личаківска ч. 27 або в Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО Львів Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жадане бесплатно.

„MODY PARYSKIE“

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . .	1 злр.
піврічно	2 злр.
річно	4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові улица Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жадане бесплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.